
 
 

TER ONDERTEKENING 

Aan: MOCW 

 

*Deze nota wordt met een Kamerbrief meegestuurd: Ja 

 

*Deze nota bevat naast de naam en contactgegevens van de medewerker ook 

andere informatie die niet openbaar gemaakt kan worden: Nee 

   

Antwoord op schriftelijke vragen van het lid Keijzer 

(Keijzer) over het bericht 'Torenhoge salarissen 

omroepbazen stegen nóg verder, terwijl gewone 

medewerkers vrezen voor hun baan' 
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Aanleiding 

Het lid Keijzer (Keijzer) heeft Kamervragen gesteld over de overhead en 

salarissen van bestuurders bij de landelijke publieke omroep, in relatie tot de 

bezuinigingen. Met deze nota ontvangt u de concept beantwoording.  

Geadviseerd besluit 

Ondertekenen van bijgevoegde brief aan de Tweede Kamer met de 

beantwoording. 

Kernpunten 

• Bij het vorige mediabegrotingsdebat heeft uw voorganger toegezegd om in de 

Mediabegrotingsbrief 2027, die in het vierde kwartaal naar de Kamer gaat, de 

Kamer te informeren over de vormgeving en toepassing van een benchmark 

voor overheadkosten bij de NPO en de omroepen. Dit naar aanleiding van een 

motie daarover van het lid van der Plas (BBB). 

• In de beantwoording geeft u aan waarom die planning niet is versneld 

ondanks de maatschappelijke discussie over de impact van de bezuinigingen. 

U benoemt daarbij op welke manier er nu al op de omvang van de 

overheidskosten wordt gestuurd en hoe daarover wordt gerapporteerd.  

• U benoemt het uitgangspunt dat vormgeving en toepassing van een 

benchmark zoveel als mogelijk aansluiten bij de al bestaande definities voor 

organisatiekosten. 

• U herhaalt het standpunt dat een benchmark voor overhead niet moet leiden 

tot een directe koppeling tussen de omvang van het budget of de hoogte van 

bezuinigingen enerzijds, en de hoogte van specifieke kostenposten anderzijds.  

• U benoemt dat de Wet Normering Topinkomens (WNT) tot doel heeft om de 

bezoldiging van topbestuurders en toezichthouders te maximeren vanuit het 

oogpunt van sobere en doelmatige besteding van publieke middelen.  

• Binnen dat maximum is het aan de werkgever om samen met de bestuurder 

tot afspraken over een passende bezoldiging te komen. De overheid gaat niet 

over die specifieke afspraken.  

• U benoemt dat het gezien de onafhankelijkheid van de landelijke publieke 

omroep aan de NPO en de omroepen is hoe zij de bezuinigingen invullen, 

binnen de kaders van de wet- en regelgeving waaronder de WNT. Daarbij is 

het uitgangspunt om de programmering zoveel als mogelijk te ontzien. 
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Datum 

22 juni 2026 

 

Daarom wordt er ook bezuinigd op de budgetten voor organisatiekosten bij 

NPO en omroepen. 

 

 

 


